

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

год издания 29-й

№ 99 (7091)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

17

МАЯ

1959 г.

Цена 15 коп.

Кемеровская областная газетно-журнальная ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНАЯ

Горняки Заполярья держат слово

СЫКТЫВКАР. 275 тысяч тонн топлива решили выдать на гора дополнительную к программе угледобычи 1959 года горяки Печорского угольного бассейна.

Горняцкое слово — крепкое слово. Готовы достойную встречу Пленуму ЦК КПСС, шахтеры комбината «Воркутауголь» наращивают темпы угледобычи. С подъездных путей комбината отправлен 118-й железнодорожный эшелон топлива, добываемого дополнительно к плану.

ТАСС.

У нас, в Ленинске-Кузнецком

За звание

В карамельном цехе комбината за право называться бригадой коммунистического труда борется комсомольско-молодежная бригада Тамары Барановой. В бригаде 5 девушек. Все они посещают городской университет культуры. Тамара Баранова и Валентина Балушкина готовятся к поступлению в институт. Остальные девушки твердо решены пойти учиться в школу рабочей молодежи, чтобы к 1965 году всем иметь образование не ниже семи классов. Члены бригады коллективно посещают кинотеатр.

Производственный план апреля бригада выполнила на 198 процентов. Продукция, выпускаемая коллективом, хорошего качества. Девушки не снижают темпы в труде и в этом месяце.

В. ГОНЧАРОВ.

Курсы по автоматизации

24 июня 1959 года созывается Пленум ЦК КПСС, который обсудит вопрос о мероприятиях по выполнению решений XXI съезда КПСС о внедрении комплексной механизации и автоматизации производства в промышленности и строительстве.

На шахтах нашего рудника проводится работа по дальнейшей механизации производственных процессов и автоматизации управления механизмами. Новилась необходимость широ-

ко ознакомить механизаторов с новыми механизмами.

С этой целью при отделе главного механика треста «Ленинуголь» с 14 мая началась учеба главных механиков, главных энергетиков шахт, их помощников. Они изучают общий курс автоматики и средства автоматизации. Программа рассчитана на 150 часов.

После этого подобные курсы будут организованы на каждой шахте.

В ПАРАЛЛЕЛЬНЫХ ШТРЕКАХ

Проходческая бригада, возглавляемая Сергеем Щелоконовым, с участка № 4 шахты «Нолысаевская-2» ведет два параллельных штреек — вентиляционный и конвейерный по пласту Нолысаевскому № 1. В течение мая горнякам предстоит пройти по плану 110 погонных метров этих выработок. Проходчики Иван Курганов, Петр Гаркуша, Иван Борисенко и другие стараются ежедневно перевыполнять задания, чтобы досрочно

выполнить план первого года семилетки.

Работают они в три смены и каждый день проходят вместо 4,4—5,7 погонных метра выработок. Это позволило коллективу с начала мая продвинуть забой на 13 погонных метров больше чем запланировано.

Вся бригада состоит из молодежи. Работает она умело и дружно, что и обеспечивает успешно выполнять задания, чтобы досрочно

ЛУЧШИЕ ШОФЕРЫ

Анатолий Иванович Ивлев, девять лет работает шофером. Сейчас он трудится в грузовой автотранспортной конторе. Ивлев — хороший водитель автомашины. В минувшем году он перевез 22,947 тонн грузов, выполнив задание на 108,7 процента.

В этом году Анатолий Иванович добивается еще лучших результатов. План первого квартала выполнил на 115,6 процента. Его автомашина при норме пробега между капитальными ремонтами 95 тысяч километров, фактически имела про-

бег 102,286 тонно-километров. За это он был премирован.

Анатолий Иванович любовно ухаживает за своей машиной, водит ее без рывков. Хорошо чувствует состояние машины во время рейса.

Высокие показатели в труде имеет и Александр Сергеевич Злобин. Он в первом квартале производительность машины довел до 10,203 тонно-километров, что на 11 процентов больше задания. С передовиков производства берут пример остальные водители.

Н. КОНОВАЛОВ.

ЛЕКЦИЯ-КОНЦЕРТ

В помощь музыкальному образованию трудящихся в нашем городе был организован цикл лекций-концертов по музыке. На днях артисты Кемеровской филармонии дали девятый, заключительный концерт. Его тема: «Жизнь и творчество Чайковского» привлекла большое

количество слушателей. Малый зал Дворца культуры, где проходило выступление артистов, был переполнен. Любители музыки тепло встречали выступления солистов, исполнивших пьесы, романсы и другие музыкальные произведения великого композитора.



Бригада подготовителей тов. Перимитина, в которой трудится помощник гидромониторщика Анатолий Степанович Кубышкин, готовит очистникам фронт работы. В целом коллектив выполняет задание по проходке выработок на 120 процентов. В дело перевыполнения плана немало труда вносит и тов. Кубышкин.

На снимке: А. С. Кубышкин.

НА ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ

Недавно коллектив подземного транспорта шахты имени С. М. Кирова тепло провождал на заслуженный отдых Ивана Ермолаевича Шевцова.

Трудовой стаж у Ивана Ермолаевича — 39 лет. Из них он много лет проработал на шахте имени С. М. Кирова. Иван Ермолаевич хорошо знал путевое хозяйство, был дорожным мастером. Свои знания он передал многим молодым горнякам.

У Шевцова хорошая, дружная семья. Вместе с женой он воспитал семь детей, все они имеют образование.

Рабочие с транспорта от души желают Ивану Ермолаевичу здоровья и долгих лет жизни.

Г. ШРЕЙФОГЕЛЬ,
рабкор.

У спортсменов «Спартака»

Спортсмены ДСО «Спартак» нашего города в текущем году более активно начинают спортивное лето. Команда велосипедистов этого общества 12—13 мая участвовала в соревнованиях на первенство областного совета ДСО «Спартак» и заняла 2-е место. Лучших результатов добились велосипедисты Лопатков, Соколов, Сенкевич Нина и Носова. Они награждены грамотами областного совета. Лопатков и Сенкевич включены в сборную команду Кузбасса по «Спартаку».

Сейчас в низовых коллективах «Спартака» развертывается строительство спортивных площадок. Особенно активно идет это дело в артели «Кожмех».

На субботнике

Кто был на шахте «Комсомолец», тот знает, какой благоустроенный здесь административный комбинат. Но вот, что нехорошо, — вокруг него нет ни одного деревца.

Забастысь об озеленении территории, прилегающей к комбинату, шахтовый комитет купил 200 штук саженцев. Надо их посадить. И профсоюзный комитет обратился к трудящимся шахты, чтобы выйти на субботник и посадить саженцы. Трудящиеся горячо откликнулись на это.

Половина одиннадцатого утра. Маша Пестерева, Лиза Маякишина — из расчетного отдела, Иван Барков — работник нормирования, главный маркшейдер Александр Юрьевич Берзин, Саша Бабайлова, Валентина Панфилова и другие активно приступили к посадке саженцев. Они хорошо поработали. Саженцы посажены все.

А. ФОМИНЫХ,
секретарь комитета ВЛКСМ
шахты «Комсомолец».

СОБРАЛИ 25 ТОНН МЕТАЛЛОЛОМА

Средняя школа № 3 борется за звание школы «Спутника семилетки». В своих социалистических обязательствах учащиеся записали и такой пункт — собрать 15 тонн металлического лома.

А когда старшая пионервожатая Раиса Дмитриевна Панченко назначила день сбора лома, то ребята с большой охотой откликнулись на ее призыв. Они прикоснулись в школу пришед-

шие в негодность металлические вещи. Промышленности такое сырье принесет много пользы.

Особенно активно работали пионеры 2 класса «Д», 4 класса «Г» и 7 класса «А». Эти ребята собрали металлолома больше всех. Всего учащиеся школы № 3 в этот день собрали 25 тонн лома. За это они получили 1200 рублей. Деньги положены в пионерскую копилку.

С концертами — к подшефным

Хорошая дружба началась у коллектива самодеятельности Байкальского стройуправления с тружениками подшефного колхоза «Искра». Строители решили держать тесную связь с колхозниками, регулярно выезжать к ним с концертами.

9 мая колектив художественной самодеятельности клуба стройуправления дал первый концерт на центральной усадьбе. Хор исполнил песню Тулакова «Ленин всегда живой» и ряд других произведений. Тенло принял колхозники выступления

Хоровины Воеводы и Валентины Синельниковой, исполнившие песни советских композиторов. Зав. клубом Гончаров исполнил сатирические куплеты на политические и местные темы.

Колхозники сердечно благодарили гостей за концерт и приглашали бывать у них почаще.

Актив клуба стройуправления решил, наряду с проведением периодических выездов агитбригады в колхоз помочь сельской молодежи наладить работу художественной самодеятельности в своем селе.



В этом месяце исполняется пять лет, как Таня Дылева пришла работать в горношахтный комбинат. Она настойчиво овладевала конфетным производством. Сейчас Таня — квалифицированный варщик конфетной массы. Она трудится в бригаде тов. Рукиной, которая борется за звание коммунистической. Бригада систематически перевыполняет задание.

На снимке: Таня Дылева за работой.

Доверие оправдывает

Мария Павловна Лукьянченко, обжигальщица цеха № 9 электролампового завода, уже 55 лет.

Годы берут свое. Они накладывают неизгладимый отпечаток на лицо. Позади у Марии Павловны нелегкая жизнь. Одна воспитывала четверых детей. Сейчас уже бабушка — у нее девять внучат. Но неиссякаемая энергия, инициатива по-прежнему характерны для этой женщины, как и в былые, молодые годы.

На заводе ее знают, как хорошую производственную и активную общественницу. В 1950 году Мария Павловна вступила в коллегию и быстро завоевала авторитет. Эта пожилая женщина успевала быстро выполнять свои обязанности, спрашиваться по хозяйству дома, руководить драматическим кружком завода, организовывать художественную самодеятельность в цехе. Общительная, она пришла по душе всем.

Единодушно поддержали трудающиеся завода предложение о выдвижении кандидатуры Лукьянченко Марии Павловны в депутаты городского Совета. Это было в 1957 году. Дружно за нее проголосовали в избирательном округе № 192. Как высокую честь для себя восприняла это Мария Павловна. Она прилагала все усилия, чтобы оправдать его. И оправдала. Что это так, подтвердили прошедшие выборы в местные Советы — избиратели 192 округа снова с радостью отдали голоса за своего кандидата — Марии Павловну Лукьянченко.

По-прежнему тов. Лукьянченко осталась одной из самых активных работниц на заводе, несмотря на то, что забот прибавилось. Трудно порой приходится, но сознание того, что ты являешься службой народа, тебе доверяют, позволяет ей с успехом выполнять депутатские обязанности.

Вспоминая свои первые депутатские шаги, Мария Павловна рассказывает:

ЛЕКЦИЯ У СТРОИТЕЛЕЙ

На днях в раскомандировке 4-го монтажного участка Егорьевского строй управления состоялась лекция о международном положении. Строители прослушали ее с большим вниманием.

Лектор общества «Знание» Глазунов интересно и доходчиво построил свою лекцию. Он детально разобрал германский вопрос, показал роль милитаризма и реваншизма в Западной Германии и неприменимую роль в этом деле западных капиталистических держав, осо-

бенно Соединенных Штатов Америки. Затем он остановился на миролюбивой политике Советского Союза по германскому вопросу и охарактеризовал международное значение семилетнего плана в нашей стране, рассказал о семилетке Кузбасса и нашего города.

Лектору было задано много вопросов. Слушатели интересовались положением в Югославии, Испании, Африке, в Объединенной Арабской Республике и т. д.

— Вообще-то в исполнкоме не совсем продуманно распределяют округа. Я, например, живу на Энергострое, а округ — на улице Суворова. Это усложняет работу. Начала я с того, что прошла по домам избирателей, ознакомилась с ними. Конечно, не без того, что были жалобы. Неосуществимыми мечтами не обольщала жителей. Но заверила, что со своей стороны приму необходимые меры.

Спасибо благодаря напористости Марии Павловны, ее хлопотам в округе за последнее время сделано немало. Внаказе, да и потом при встречах избиратели сетовали на плохое водоснабжение. Но этому вопросу она была не раз у заместителя председателя исполнкома горсовета тов. Нагорнова и у секретаря исполнкома горсовета тов. Веселовой. Сейчас в округе поставлены колонки, водоснабжение значительно улучшилось.

Слишком уж неприметно выглядел дом № 16 по улице Смоленской. Ранее он был в ведении кирпичного завода, потом его передали шахте «Журавлька-4». Нужен был срочный ремонт, а его затягивали. Тов. Лукьянченко пошла в парторганизацию шахты и добилась, что дом отремонтировали.

За каждой жалобой — человек, его судьба. Мария Павловна всегда об этом помнит и тщательно вникает в суть любого дела. Вот вышла неприятность у конюха Журавлева. Летом он вместе с другими был на сенокосе, но заболел. За него работал сын-подросток. Когда стали делать сено, Журавлеву отказали. Ходил к директору, тот тоже отказал. Обратился к депутату тов. Лукьянченко. Не считаясь со временем, она встречалась с людьми, которые подтверждают справедливость требований Журавлева, расспрашивала их. Выслушивала и другую сторону. Наконец, у нее сложилось убеждение, что Журавлева обидели, и она настояла, чтобы ошибка была исправлена.

С глубоким уважением отзываются о своем депутате технические работники. Мария Павловна может и поругать молодежь. А ругать есть за что. В клубе много беспорядка, не изжито хулиганство. Юноши и девушки порой малоинициативны.

С удивительным умением сочетает эта женщина высокопроизводительную работу на производстве с активным участием в общественной жизни коллектива, с добросовестным выполнением своих депутатских обязанностей. И при этом всегда бодра, энергична, жизнерадостна. И ее возраст ей не в тягость.

А. СЕРГЕЕВ.



«Ново-Бутовка» при норме 100 метров.

На снимке: группа проходчиков, участвовавших в установлении мирового рекорда. Слева направо — Иван Трифонов, Григорий Журба, Николай Тихонов, Николай Панов, Станислав Фантаз и Степан Себов.

Фото С. Гендельмана.
Фотохроника ТАСС

«ЧТО МЫ УМЕЕМ ДЕЛАТЬ»

В 7 «А» классе 36-й школы состоялся интересный сбор на тему: «Что мы умеем делать». Сами пионеры и классный руководитель тов. Прусакова провели большую и кропотливую подготовку к этому сбору. Еще бы! ведь в гости они приглашали своих друзей горняков 4-го участка шахты «Комсомолец».

Пионеры показали свою художественную самодеятельность, рассказали о том, что они научились делать. В свою очередь

горняки поведали юным друзьям о своих трудовых делах.

Гостями ребят были также зав. столовой В. А. Бармина и зав. 28-м магазином М. М. Бордachenko, которые рассказали о том, как трудятся работники торговли и общественного питания.

Затем юные хозяева пригласили своих гостей на обед, приготовленный ими самими. И надо отдать должное: обед всем очень понравился. Девочки и мальчики вполне доказали свое кулинарные искусства.

У ЮНЫХ СПОРТСМЕНОВ

В прошлом году 33-я школа заняла второе место в городской спартакиаде среди семилетних школ. Но успокаивать ся на достигнутом ребята не собираются. На предстоящей спартакиаде они решили упорно бороться за первенство.

Сейчас в школе идут регулярные тренировки по бегу, прыжкам, метанию гранаты Серебряной поверхности перед городским

ми соревнованиями будет внутренняя спартакиада, которая посвящается Дню пионерской организации. В ней примут участие учащиеся 4-х — 7-х классов. Команде победительницы среди семилетников вручается переходящий кубок, среди 6-х классов разыгрывается вымпел. Победители у 4-х и 5-х классов будут награждены грамотами.

В поисках смеха

Драмколлектив завода «Кузбассэлемент», руководимый В. И. Шокелем, — способный и деятельный — в своих работах явно тяготеет к комедии и, как будто, ему здесь сопутствует успех. И на предыдущем спектакле коллектива — «Свадебное путешествие» Дыховичного и Слободского, и на только что выпущенном — «Улица трех соловьев, 17» югославского драматурга Драгутина Добрчанина зрители часто и дружно смеются. Но забавные положения, которые в основном вызывают этот смех, совсем не жизненны, и герои выглядят не живыми людьми, а персонажами, взятыми напрокат из старых водевилей.

Это особенно можно сказать о «Свадебном путешествии» — произведении забавном, но поверхностном, героя которого — профессора, студенты, ничем не напоминают наших современников. И смех, который царит на этом спектакле, никого не разит, никаких явлений нашей жизни не касается.

В поисках смеха самодеятельный коллектив обратился и к современной комедии «Улица трех соловьев, 17», написанной, как будто, на злободневную тему — о жилищной проблеме. И хотя действие ее развертывается в Югославии, явления, в ней описываемые, встречаются в нашей жизни: и у нас бывают случаи

незаконного вселения в недостроенный дом, и у нас встречаются склоки в коммунальных квартирах.

В пьесе югославского драматурга много забавных положений, забавных черт характера ее персонажей. Но смех никого не осуждает, никого не развенчивает. Персонажи пьесы не вызывают в нас ни симпатии, ни осуждения — они забавны и только.

Рисуя подчас уродливые фигуры, такие как вечный студент Заумный поэт Пепи, склоняющаяся тетя Поля, автор минуты не осуждает их. Недаром в конце комедии он переженил всех персонажей, как бы амнистировал и уравняв их. В целом эта комедия выглядит как забавный анекдот, а не явление жизни.

Факт постановки одним и тем же коллективом и «Свадебного путешествия» и «Улицы трех соловьев, 17» — пьес, которым присуща поверхностная злободневность и смешливое добродушие, неслучайен. Он говорит о том, что в поисках смеха коллектив, очевидно, свернул на проторенную и несложную дорожку «смех ради смеха». А ведь смех — величайшее оружие, и ценен он только тогда, когда разит известные нам уродливые явления жизни, когда он выявляет и развенчивает все то, что мешает нам идти вперед.

Драматический коллектив, руководимый одаренным самодеятельным режиссером В. И. Шокелем, — коллектив способный, с огоньком, работающий творчески и с желанием. Он доказал это и в своей новой работе — комедии «Улица трех соловьев, 17».

В пределах замысла пьесы очень забавен и ярок физрук завода Давыдов в роли студента Пепи. В маленькой роли кроссоводиста Драгиша характерен конструктор Камдин. Да и все остальные: Валегов — дед Бога, Чекурина — Госпа-Ната, Епифанова — Лула, Шокель — Миша и другие играют дружно и весело.

Хочется пожелать энергичному и способному драматическому коллективу завода «Кузбассэлемент» руководствоваться в следующих своих работах не только соображениями веселья, но, в первую очередь, интересами жизненного правдивого изображения действительности. Именно это определяет ценность советского искусства.

Советское искусство, в том числе самодеятельное, в каждом своем проявлении должно быть тесно связанным с советским народом, его думами и целями.

В. ВОЗНЕСЕНСКИЙ.



Красноярский край. Недавно построенный Дом культуры в молодом поселке шахтеров Бородино.

Фото Ю. Бармина.

Фотохроника ТАСС

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр. 17 мая 1959 г. № 99

Это можно применить у нас

В МЕСТЕ с группой инженеров Кузбасса, я в апреле этого года побывал в Подмосковном угольном бассейне. Перед нами была поставлена задача — ознакомиться с новыми видами механизированной крепи очистного забоя.

Руководители комбината Подмосковного бассейна дали нам возможность в короткий срок широко ознакомиться с техническими новшествами.

Нужно отметить, что инженеры, техники и рабочие Подмосковного бассейна работают над созданием крепи с 1936 года. Такая крепь им необходима, так как в пластах здесь малая прочность пород, кровли и почвы. Это вынуждает увеличивать опорные площади крепи.

Вначале были созданы ограждающие крепи (галерея Журавлева, №-48). Но они не могли обеспечить функции управления кровлей. Кровля обрушалась в рабочее пространство, так как не было никакой опоры, тогда решили создать новые виды крепи — оградительно-поддерживающие (№-50, №-50 м, №-52, №-54 и другие). Но все эти щиты передвигались с помощью лебедок и канатов и поэтому тоже не получили дальнейшего распространения.

Только при применении гидравлических систем управления щитом механизированная крепь стала применяться. На этой основе созданы и работают образцы крепи типа КМ-1, КМ-2, КМ-3, КМ-4. Крепь эта — оградительно-поддерживающая, состоит из нескольких секций шириной 0,8 м каждая. Секция состоит из основания с конвейером КС-2, перекрытия, козырька, каретки, гидродомкрата, его кожуха, гидроспределителя и гидростойки. Крепь применяется на пласту, вынимаемая мощностью которого 1,8—2,5 метра. Перемещают щит рабочие очистного забоя.

Перекрытия передвигаются каждое в отдельности с помощью гидродомкратов. Для этой цели нажатием кнопки пульта управления «пуск» и включением насоса в гидросистеме создается рабочее давление. Затем включается ручка гидроспределите-

ля, и масло поступает в штоковую полость гидродомкрата. Шток, двигаясь вперед, перемещает связанные с ним каретку и перекрытие с козырьком.

Перестановка гидростойки производится с помощью легкой трубчатой стойки-времянки. Времянка ставится под козырек, открывается запорный кран, стойка под действием пружины сокращается и перемещается в новое положение. Распор гидростойки производится включением рукоятки гидроспределителя, после чего запорный кран закрывается.

Основания щита передвигаются все одновременно также с помощью гидродомкратов. Для этой цели рукоятки гидроспределителей переключаются на выдвижку оснований, масло поступает в поршневые полости гидродомкратов, щиты гидродомкратов упираются через каретки и перекрытия в завал, а цилиндрические части гидродомкратов выдвигают основания вперед.

На передвижку всех секций уходит 68 минут, а на передвижку основания — 20 минут. Цикл в один метр в лаве длиной 50 метров с погрузкой угла вручную, отвалкой, передвижкой крепи длится 4 часа 38 минут. Из них 3 часа 10 минут уходит на выемку угла.

Каковы положительные стороны крепи КМ-2 или «Мосбасс-2»? С такой крепью не нужно леса, вместе с ней механически передвигается конвейер КС-2, подней безопасно работать. За шесть месяцев под щитом не было ни одной травмы. Кроме того, секции просты в управлении, имеют большую скорость продвижения — до 10 метров в сутки, крепь обеспечивает высокопроизводительный труд горняков.

Начальник шахты № 67 т. Семенов привел нам следующие сравнительные данные. Если производительность труда одного рабочего по обычным участкам в среднем составила за шесть месяцев 83 тонны, то по участку с крепью «Мосбасс-2» — 159 тонн. Среднесуточная добыча угля на последнем более чем в

три раза выше. А вот данные по себестоимости одной тонны: на обычных участках — 25 рублей 80 копеек, на участке с механизированной крепью — 15 рублей 36 копеек. В отдельные сутки из-под щита добывалось до 2017 тонн. Так что применять эту крепь выгодно.

Мы видели другие виды крепи: агрегаты А-2, А-3. В настоящее время создана механизированная крепь, которую можно применять в комплексе с комбайном. Сейчас горняки Подмосковья готовят крепь М-87 с применением комбайна. Эта крепь будет работать на пластах пологого падения мощностью от 1,2 до 3 метров. Крепь выдерживает давление на козырек 20 тонн, а в своей средине — 60 тонн. Каждая секция устанавливается на двух гидростойках, которые раздвигаются на мощность пласти. Каждая стойка несет нагрузку в 45 тонн. Крепь работает вне зависимости от обрушающихся пород. Передвигается крепь тоже просто. Включается верхний гидравлический домкрат. Верхняя металлическая балка приходит в движение и медленно приближается к груди забоя. Затем включается нижний домкрат. Стойка снизу поднимается вместе со своей площадкой, сокращается и шагает. Когда сделан шаг вперед, она снова удлиняется и опускается своей ступней на почву. И так передвигается стойка за стойкой. Этую крепь можно применять на многих шахтах Кузбасса.

Многие из технических новшеств шахт Подмосковья можно применять на шахтах нашего рудника. На своей шахте мы будем в конце этого, начале будущего года применить два комплекта крепи «Мосбасс-2», приобрести металлические ВК-7, ВК-8, вес которых 24 кг, ручные насосы и другие механизмы.

ИГОЛОВИН,
главный инженер шахты
имени С. М. Кирова.

Руками школьников

Значительную долю работ по озеленению города в период месячника берут на себя учащиеся. В школах объявлен конкурс на лучшее проведение мероприятий по посадке деревьев и охране природы. Пионеры и школьники принимают обязательства каждому посадить и вырастить по одному — два дерева, кроме того, у школ и по месту жительства учащихся дети должны будут вырастить цветы.

Учащиеся школы № 2 обязались продолжать озеленение сквера и принять участие в посадке цветов вокруг обелиска — памятника участникам Мартовского восстания.

Значительную работу по озеленению проспекта Кирова проведут учащиеся школ №№ 6, 33 и других.

Вокруг цехов завода

В прошлом году коллектив завода «Красный Октябрь» провел значительную работу по благоустройству и озеленению территории завода. В нынешнем году они одни из первых приступили к посадке деревьев вокруг цехов у нового жилфона.

Закуплены и завезены саженцы клена, яблони-дичка, ясения, карагача. Всего предполагается высаживать около 4-х тысяч декоративных деревьев.

Как и в прошлом году, на территории завода вокруг цехов будут разбиты цветники, на которых расцветут астры, георгины, левка и много других однолетних цветов.

Коллектив завода шефствует над детским садом № 9. В период месячника по озеленению города заводчане примут участие в посадке деревьев и на участке детского сада.

ЛЮБИТЕ ПРИРОДУ

Приходите посмотреть на наш садик, и вы убедитесь, как любят у нас деревья. Лет пять назад посадили мы возле своего цеха два ряда молоденьких тополей. Один ряд сажали девушки, другой — наши заводские парни.

Те тополя, которые девушки сажали, выросли приземистые, ветвистые, чуть пониже тополей, что растут во втором ряду. Второй ряд чуть выше, стройнее, будто молодцы выстроились в ряд и стоят по команде смирино.

У заводских ворот объявление: «Желающие приобрести саженцы яблонь могут записаться в завкоме». Записываются, берут, сажают многие. Любят у нас эту вечно свежую и зеленую красоту природы.

Нам, заводчанам, не без гордости можно сказать: «Приходите в наш садик отдохнуть!» Может быть, вы в нем не найдете тех, кто сажал эти деревья, но сад напомнит вам о их молодости и трудолюбии.

Е. ДВОРНИКОВ.
(Завод «Кузбассэлемент»).

ПРОХОДЧИКИ поднимались из шахты.

— Ребята, слышали, к нам на проходку стволов поступают какой-то демобилизованный солдат? — спросил один из них.

— Слышали. На нашу «Комсомолку» с осени много устраивается, только к лету их становятся меньше, — иронически ответил другой.

Действительно текучесть рабочих на участке ОКР была велика. Это объяснялось тем, что участок был молодой, организация труда проходчиков поставлена неудовлетворительно, поэтому и трудности в работе немалые. Но комсомолец Степан Леончик, о котором шла речь, был не из такого десятка, чтобы спасовать перед трудностями. Он попросился, чтобы его направили именно на этот участок.

— Ну вот, товарищ Фатахов, принимайте в свой коллектив этого парня, — обратился начальник участка к бригадиру и показал на Степана Леончика, который пришел первый раз на наряд и чувствовал себя как-то неловко среди незнакомых ему людей.

— Да я Саша, берите Леончика на обучение, — предложил проходчику бригадир.

— Возьму, парень он, видать, неплохой, и силенка есть, — отозвался тот, — я таких с охотой обучаю. К тому же, смену себе надо уже готовить.

КАВАЛЕР „ШАХТЕРСКОЙ СЛАВЫ“

И с этого дня Степан Леончик окунулся в шахтерскую жизнь. В течение

каждой рабочей смены он старался сам познать что-нибудь новое в работе. А в чем не мог разобраться, спрашивал у своего напарника. За три месяца Степан изучил все «хитрости» проходческого дела: научился правильно бурить шпуры, ставить крепежные рамы, легко орудовать проходческим инструментом.

Жил Степан в молодежном общежитии. Но в комнате его трудно было увидеть. После работы он уходил на курсы рабочего обучения, хорошо понимая, что совершенствовать свои знания следует постоянно, ибо техника с каждым годом растет. И он не ошибся. В 1955 году, когда вели квершилаг (это спустя два года с момента поступления Степана на участок), в забой пришла новая породопогрузочная машина ППМ-3. Тут-то пригодились знания, полученные на курсах. После краткого ознакомления с умной машиной, заменившей ручную выгрузку породы из забоя, Степан стал умело управлять ею.

Он отличался от других не только живостью ума, аккуратностью в работе, но и умением с каждым завести душевный раз-

говор, а при случае и помечтать о будущем. За все это и уважали его проходчики. Предстояло пройти много выработок по реконструкции шахты «Комсомолец», причем в сокращенные сроки. Прежний же бригадир был безынициативным, робким человеком. Тогда-то начальник участка Василий Семёнович Красноженов и решил посоветоваться с проходчиками, как быть в таком случае.

— Надо сменить бригадира. Что это за руководитель, когда он первый может смалодушничать в трудное для коллектива время... Постоять за своего проходчика тоже не может, — в один голос заявили проходчики.

Здесь было решено избрать бригадиром Степана Леончика.

Новый бригадир стал ходить на работу в разные смены. Пристало присматриваться к каждому, в чем мог помочь, поучал, давал практические советы.

Пришедших в коллектив новичков Сейт-Аблаева, Бориса Вилюсиса, Николая Аботкина и других он стал обучать сам и воспитывать их в духе любви к технике, и избранной профессии.

— Машина надо не только ра-

вить, ведь заменяет нам ручной труд, — объяснял Степанович кам и, становясь на машину, показывал проходчикам, как надо все это делать. А потом требовал, чтобы они следовали его примеру.

Придя в забой, бригадир первым долгом проверял качество крепления выработки проходчиками предыдущей смены. Однажды он заметил брак у них и тут же сказал:

— Ребята, здесь приямок взяли мелковато, завтра же переделайте.

И те беспрекословно выполнили это указание, так как знали, что бригадир зря не скажет, он такой.

Некоторые товарищи Степана по общежитию учились в школе рабочей молодежи. Однажды он в полночь пришел с работы. В комнате над столом склонились двое.

— Что, все решаете? — спросил у них Степан, и в его голосе прозвучала не то насмешка, не то ирония.

— Да, сколько сидим, решаем, а по ответу задача не сходится. Придется еще раз поискать ошибку, — простодушно ответили.

В эту ночь Степан долго не мог уснуть. Он вспомнил и то каким тоном спрашивал ребят. И как-то неудобно стало за это.

«Вот ведь хорошо, что они учатся, к чему-то стремятся, а я еще иронизирую, — думал он. — У самого всего пять классов образования... Примеру их следовать надо. Пожалуй, так и сделаю. Ведь эти ребята работают тоже в шахте, да еще и хорошо учатся. Могу же и я это делать».

А осенью Степан Леончик поступил в школу рабочей молодежи № 3 в 6-й класс. Тяжело было, слов нет. Но он решил начатое дело довести до конца. Спустя два года, Степан окончил 7 классов и получил свидетельство.

Так по широкой дороге жизни шагает проходчик ныне горного участка Байкальского строительства Степан Леончик.

Сейчас его бригада решила работать и жить по-коммунистически. Месячные задания проходки выполнены. Так, в апреле они выполнили план на 160 процентов. Хорошо дело идет и сейчас. За безупречную работу и высокие показатели областной совет профсоюза наградил Степана Леончика значком «Шахтерская слава». Он, конечно, достоин такой награды.

Б. ЖАРКОВ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
3 стр. 17 мая 1959 г. № 99.

Дело группы оуновских бандитов*

Да, народ не перестреляешь! Вот он, перенесший муки и страшения, какие ему причиняли немецкие фашисты и их лакеи — украинско-буржуазные националисты, сегодня судят этих бандитов.

Старший по возрасту среди подсудимых бандит Назарчук, который действовал под кличкой «Неплюй», признает, что ему и его родным, как и многим крестьянам, Советская власть еще в 1939 г. дала землю, корову, помещичий инвентарь. Но на эту отеческую заботу Советской власти подлый изменник Родины ответил неблагодарностью. Перед войной он вступил в банду оуновцев. Боясь народного гнева, он ушел в глубокое подполье и вышел только во время немецкой оккупации. Назарчук сам признается, что у него всегда была винтовка.

ПРОКУРОР: Для борьбы против кого вы ее прятали?

ПОДСУДИМЫЙ: Против советского народа и Красной Армии.

Все больше и больше раскрывается картина злодействий националистических бандитов. Руки бандитов обагрены людской кровью, их глаза ослеплены злостью и ненавистью. И хотя каждый из них украинец, но Украина, народ давным-давно проглядила их навеки.

Ничем не измерить крови и слез, ничем не сгладить злодействий, которые причинила эта бандита буржуазных националистов. Излюбленным методом убийств людей у кровавых выродков было душить с помощью «крепнуль-циев». Веревку обматывали вокруг шеи жертвы и потихоньку затягивали палкой. Таким образом Бондаренко и Назарчук задушили двух женщин и двоих детей.

Председатель Верховного суда Ф. К. Глух уточняет обстоятельства этого злодействия. Оно подтверждается материалами следствия, показаниями свидетелей, признаниями Бондаренко и других подсудимых.

Нельзя без волнения слушать показания свидетелей. Глубокие морщины на лице Ганны Мусиевны Лесик — жены замученного Григория Саличчука, говорят о том, что она пережила немало горя. Она, мать осиротевших детей, со слезами проклинает оуновских бандитов. Жестоко издавались над семьей Лесик бандиты. Вначале они лишили эту семью жилья, выбросив ее из дома в сарай. Потом ворвались ночью и убили сына. Все время рыдая, Ганна Мусиевна рассказывает:

— Степочка, за тобой пришли, — бросилась я к сыну.

— Давай, Степа, попрошуемся, наверное больше не увидимся, — обратился тогда к сыну муж.

Больше мы сына своего не увидели.

Как голодные шакалы охотятся за своей добычей, так охотились бандиты за мужем Ганны Григорием Саличчука. И однажды они добились своего. Ее муж — активист села Ивановки — инвалида гражданской войны Григория Григорьевича Саличчука, его брата, бывшего председателя местного колхоза Дмитрия Григорьевича Саличчука и депутата Ровенского областного Совета депутатов трудящихся, председателя Пустомытовского сельсовета Василия Антоновича Брячко они схватили и по-звериному замучили.

— Это было 10 сентября 1943 года, — рассказывает свидетель Ганна Лесик. — Я вместе с

(Из отчета о судебном процессе по делу группы оуновских бандитов, опубликованном в газете «Червонный флаг» Ровенской области)

дети сидела возле дома своей соседки. Мы разговаривали о тяжелой жизни под ярмом оккупантов. В это время мой сын Петр с испуганным лицом подбежал ко мне и сказал, что оуновские бандиты забрали отца. Я увидела, как бандиты повели его на дорогу, подталкивая прикладом в спину. У него не было одной ноги, он потерял ее в борьбе за власть Советов.

Я подбежала к оуновцам, среди которых своей похабностью и особенным зверством выделялся Резников. Он оттолкнул меня винтовкой. Но я успела заметить, что на подводе, которая стояла сбоку дороги, лежали связанные Дмитрий Саличчук и Василий Бречко. Моего мужа бандиты также посадили на подводу и повезли. Я еще и сейчас слышу его умоляющие слова: «Хлопцы, у меня дети...». Всю ночь рыдали мы все. А рано утром дети Сережа и Вера украдкой пошли искать отца.

Только через некоторое время соседи подсказали убитой горем женщине, что ее муж, как и остальные активисты, расстрелян. И действительно, скоро жители села нашли трупы братьев Саличчука и Бречко.

— А как бандиты изуродовали жертвы! — говорит далее Ганна Мусиевна. — У них были пропадены головы, отрезаны уши, выколоты глаза, вырваны языки, выбиты все до одного зубы.

Вздрагивает зал,плачут присутствующие на процессе, слушая эту преждевременно поставшую женщину.

Эти показания подтверждают так же жена Василия Бречко — Василиса Степановна. Ее муж в тот страшный день был в кузнице, в усадьбе помещика, созданной гитлеровскими оккупантами. Заведующим этой усадьбой был отец подсудимого Резникова. Бандиты набросились на свою жертву, связали и повезли кузнеца на расстрел.

— Мы все, рыдая, прислушивались, — рассказывает суду свидетельница. — Нас бандиты не выпускали из дома. Вдруг 10-летняя дочь говорит: «Мамо, наш тато так кашляет, изверное, чтобы мы услышали его». А рано утром сын нашел окровавленную отцовскую шапку. Пиджак и сапоги с мужа бандиты сняли и забрали... Когда забирали мужа, я спросила бандитов: «Что вы делаете?» А они отвечают: «Мобилизация». Девочка схватилась за ноги отца, непуская его, но бандит оттолкнул ее ногой...

Свидетель Любовь Мартынюк несколько минут не могла сказать ни одного слова, по лицу текли слезы, так взъерошивало ее воспоминание о большом горе — потерпе мужа. Ночью 9 декабря 1943 года в доме родных Мартынюка бандиты учинили страшную расправу. Ворвавшись в дом, они приказали его хозяину немедленно собираться и следовать за ними. Жена Григория Мартынюка, которая имела грудного ребенка, и старая мать умоляли их не забирать его. Но ничего помогло.

На другой день жена узнала от своих родственников, которые жили в селе Сестрatin, что ее мужа Григория Мартынюка вместе

с односельчанином Павлом Фурсовым и Николаем Черняком бандиты расстреляли в Сестратинском лесу.

О зверской расправе бандитов Бондаренко, Резникова, Крючка и Поляка над этими ни в чем не повинными людьми рассказывают суду свидетели Вера Загоруйка и Надежда Скрыковская.

С сердечной болью, с напряженным вниманием слушали присутствующие в зале рассказ свидетеля Надежды Бакаленко. Слезы наполняют глаза присутствующих.

— Как сегодня, помню тот вечер 9 декабря 1943 года, — рассказывает она, — когда в наш дом ворвались вооруженные бандиты. Родители наши уже спали, я укачивала 11-месячного ребенка. Мужа моего Ивана Суханова еще дома не было. Они сразу кинулись ко мне с вопросом: «Где муж?» Я ответила, что еще не приходил. Я с ребенком хотела выйти из комнаты, но один из бандитов преградил мне дверь.

Вскоре пришел муж. Бандиты предложили ему одеться и идти с ними. Забрали и меня. Нас посадили на подводу, вначале привезли в село Сестрatin, а затем на хутор Безодня. Меня и мужа завели в дом, где находилось много задержанных бандеровцев. Ночь прошла спокойно, а днем пришли несколько бандитов и связали веревками всех, кто здесь был.

Меня отвели в другую комнату. Бандиты говорили мне, что мой муж коммунист, что в нашем доме часто собираются активисты села. Затем начали избивать. Избивали так, что я потеряла сознание. Когда пришла в себя, то увидела, что нахожусь в другой комнате. Через некоторое время в комнату привели еще трех женщин. Одна мне рассказывала, что видела моего мужа и что он был сильно избит, изувечен и едва держался на ногах. Там я была 4 дня. На пятый день в комнату зашли Марыневич, Резников и сказали мне, чтобы я возвращалась домой. Потом я узнала, что моего мужа забрали бандиты.

— Вот эти бандиты Бондаренко, Крючок, Назарчук и Резников на хуторе Безодня допрашивали и мучили людей, — говорит свидетельница, показывая на подсудимых.

— Вечером я пришел с работы, — дает показание Иосиф Рачковский. — Вскоре в комнату привели два вооруженных бандита, забрали меня и повели на улицу. Вместе с моими односельчанами Тимофеем и Владимиром Демчуком посадили на подводу и повезли в направлении села Сестрatin. Из дома Краснопольского выскочил Назарчук, которого я сразу узнал. Он предложил тем, кто нас вез, расстрелять нас здесь же на месте. Но те не согласились и повезли на хутор Безодня. Меня допрашивали и обвиняли в том, что я работал в советских судебных органах, собирая деньги в помощь испанским республиканцам. Мне пришлось собственными глазами видеть, какими страшными методами истязали бандиты свои жертвы.

Меня, например, допрашивали с применением динамомашины, в тело пропускали электрический ток. Этим же способом истязали и других задержанных. В Безодне я видел Резникова и Назарчука.

Продолжение
в следующем номере

IV съезд профсоюзов Чехословакии

ПРАГА. В Праге начал работу IV съезд революционного профсоюзного движения Чехословакии. В зале Дворца съездов собралось свыше 1600 делегатов — лучших производственников, профсоюзных работников, деятелей науки и культуры. На съезде присутствуют гости — делегации Всемирной федерации профсоюзов, делегации профсоюзов СССР, Китая, Польши и других социалистических стран, ряд профсоюзных делегаций капиталистических государств.

С докладом выступил председатель центрального совета профсоюзов Чехословакии Франтишек Зупка. Докладчик рассказал о больших успехах, с которыми трудащицы Чехословакии пришли к IV съезду

профсоюзов. К открытию съезда 512 заводов полностью выполнили свои предсъездовские обязательства, дав стране сверх плана на 48 миллионов крон продукции. Докладчик отметил большую роль XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза в развитии соревнования, достижении новых производственных успехов.

Главное внимание докладчик уделил задачам, стоявшим перед профсоюзными организациями страны, перед всеми членами профсоюзов в выполнении задач, поставленных XI съездом Коммунистической партии Чехословакии по скорейшему завершению строительства социализма в Чехословакии.

ТАСС.

Выставка советского изобразительного искусства в ОАР

КАИР. В соответствии с планом культурного обмена между СССР и ОАР с 18 апреля по 3 мая в Каире проводилась выставка советского изобразительного искусства.

На выставке представлено более 100 работ советских художников и скульпторов. Эти произведения вызвали большой интерес среди работников культуры и искусства, у интеллигенции и молодежи Каира. Ежедневно выставку посещало более 500 человек.

Делясь своими впечатлениями, руководитель департамента изящных искусств министерства

культуры и национального руководства Египетского района ОАР Ахмед Юсеф выразил удовлетворение тем, что выставка дала возможность широким кругам населения ОАР познакомиться с изобразительным искусством Советского Союза.

Развитие культурных связей, подчеркнул он, способствует лучшему взаимопониманию, а лучшее взаимопонимание ведет к улучшению отношений и привносит взаимную выгоду всем народам.

Выставка советского изобразительного искусства открывается в Александрии.

Военные приготовления Англии в Омане

БЕЙРУТ. Как сообщила газета «Аль-Кифах», английские власти в Маскате и Омане ведут широкое военное строительство. В частности, они решили реконструировать аэродром в Бейт Фалате с тем, чтобы превратить его в самую крупную военно-воздушную базу в Омане.

Газета указывает, что в Оман перебрасываются крупные английские воинские части. На днях туда доставлена воинская

часть численностью в 1 тысячу человек и в ближайшее время ожидается переброска еще 5 тысяч солдат и офицеров.

ТАСС.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм «ЖИЗНЬ ПРОШЛА МИМО»

(Дети до 16 лет не допускаются).
Сеансы: 11-30, 1-20, 5-00,
6-45, 8-30, 10-15.

Художественный фильм

«МЫ ИЗ КРОНШТАДТА»
Сеансы: 9-45, 3-00.

«РОДИНА»

(Соцгородок)

Новый художественный фильм «СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА»

Сеансы: 11-00, 12-50, 4-20,
6-15, 8-10, 10-00.

Для детей

Художественный фильм «ТАЙНА ОСТРОВА БЭК-КАЛ»
Сеансы: 9-30, 2-30.

«СТРОИТЕЛЬ»

Художественный фильм «ПОД НЕБОМ МЕКСИКИ»

(Дети до 16 лет не допускаются).
Сеансы: 5, 7, 9.

Художественный фильм

«НЕ ОГЛЯДЫВАЙСЯ, СЫНОК»
Сеанс в 3 часа дня.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм «СТЕПАН КОЛЬЧУГИН»
Сеанс с 2-х часов дня.

Художественный фильм «ПОД СТУК КОЛЕС»

Сеансы: 4, 6, 8.

* Продолжение.

Начало см. в № 97-98.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17, телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

ОП07398

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., ул. Белинского, № 17.

отдела — через трест, Заказ № 1731 Тираж 7700